

## 高质量推进高校马克思主义学院建设

本报讯 (记者 顾亚娟)9月27日下午,市委常委、宣传部部长陈卫红带队前往盐城工学院、盐城师范学院,调研马克思主义学院、盐城市理论宣讲传播研究基地、大运河文化带建设研究盐城分院的建设发展情况。

在听取相关情况汇报后,陈卫红要求,要强化政治建设,始终坚持以马克思主义为指导,高举马克思主义旗帜,将立德树人作为中心环节,把思想政治工作贯穿教育教学全过程,高质量推进马克思主义学院建设。要深化理论研究,大力推进智库建设和大运

河文化带建设研究院盐城分院建设,紧扣绿色低碳发展要求,围绕建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城,聚焦新能源产业、生态环境保护、社会治理等重点领域,开展有前瞻性、战略性、应用性的调查研究,讲好盐城红色故事、生态故事、发展故事和文化特质故事。要优化学院建管,着力挖掘培养高端领军人才和理论宣讲传播人才,积极打造人才高地,遵循教学规律,创新办学方法,努力把马克思主义学院办出水平、办出成效。

## 我市科创项目勇夺全省第一

本报讯 (邹苏豫 陈韫昱 记者 李曼)近日,第十届“创业江苏”科技创业大赛暨第十一届中国创新创业大赛江苏赛区总决赛圆满结束,我市新一代胶体量子点红外成像芯片团队、江苏珩创纳米科技有限公司分别勇夺团队组、初创企业组第一名,独占全省三个一等奖中两席,创历年最好成绩。

“创业江苏”科技创业大赛是由省科技厅、省人才办等单位共同指导举办的大型创业类赛事,今年我市共组织2697个项目报名参赛,占全省报名数的34.76%,连续3年报名数全省第一。近年来,市委、市政府高度重视科技创新

工作,大力营造良好创新创业氛围,市委组织部、市科技局连续举办三届中国盐城创新创业大赛,重点挖掘具有创新性、前瞻性的项目,尤其是对解决产业技术“卡脖子”问题的项目予以优先培育和扶持,吸引一大批高层次人才创业团队和科创项目落地盐城发展。今年,我市共5个项目晋级总决赛,其中4个项目以所在行业组别第一名晋级,经过激烈角逐,新一代胶体量子点红外成像芯片团队、江苏珩创纳米科技有限公司分别勇夺团队组、初创企业组一等奖,光圣有为团队等3个项目获三等奖,盐城市获优秀组织奖,再创新的佳绩。

## 红十字养老服务成常态

□肖国富 林莉 记者 陆荣春

9月19日上午,盐都区红十字养老服务队常务副队长帖牛等11位志愿者,早早赶到潘黄街道瀛环半岛花园小区,在建于半岛社区党群服务中心的红十字博爱家园服务站,开展新时代文明实践活动。红十字志愿者按照事先的分工,结合各人专长,为小区老年人提供理发、按摩、测量血压,以及指导如何使用智能手机等志愿服务,让老人们在家门口就享受到舒心、温馨的服务。

进社区服务老人,对盐都区红十字养老服务队而言,早就成为常态,尤其是在建设运行博爱家园的社区。这样的服务是根

## 市文明创建巡访团巡访村居

### 对发现的问题形成清单督促整改

本报讯 (记者 陆荣春)9月17日,市文明创建巡访团走进市区相关村居,对随机抽样点开展“文明示范村居创建,共建美丽和谐家园”实践行动。

活动当天,巡访团先后来到大市区多家村居开展巡访,并对照文明示范村居创建要求和文明城市测评标准对表检查。从巡访结果看,总体情况比较好,但也发现一些需要完善的地方,比如个别村居和小区存在杂物乱堆乱放、垃圾清理不及时、车辆无序停放、无证出摊经营

### 深化全国文明城市创建工作 红黑榜

● 国庆假期及前后:

## 关于跨省核酸“落地检”

我国将在国庆假期及前后推行“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,为跨省流动人员到达当地后提供一次核酸检测服务。

### 执行时间

2022年9月10日起

国庆假期及前后的防控措施执行时间

到10月31日止

### 当前疫情形势

- 全球新冠肺炎疫情仍处于高位,奥密克戎变异株已成为主要流行株,我国外防输入压力持续增大。
- 国内本土疫情仍呈现多点散发、多地频发的态势。

# 筑牢增长“压舱石” 撬动发展“新动能”

——全市城乡建设第三批重点项目暨大丰港铁路支线全线开工活动侧记

□记者 陈婷

项目为王,唯此为大。金秋九月,盐城再次点燃高质量发展的新引擎——

为充分发挥基础设施建设对“稳增长”的关键作用,抢抓国家稳经济一揽子接续政策措施,9月27日,全市城乡建设第三批重点项目暨大丰港铁路支线全线开工活动举行。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。全市66个城乡建设重点项目开工,释放“项目为王,唯此为大”的强烈信号。

### 项目为王 筑牢高质量发展支撑

铁路是经济发展的大动脉,城市跨越的战略支撑。在开工活动主会场——大丰港铁路支线项目现场,大型机械设备整齐排列,建设工人整装待发。

大丰港铁路支线自新长铁路大丰西站引出,途经大丰区刘庄镇、开发区、大中街道、建华街道、苏集集聚区、苏盐园区,终至大丰港经济开发区的大丰港站,线路全长50.6公里,桥梁占比85%,总用地规模130.35公顷。项目由上海铁路局集团南京上铁公司代建,建设工期2.5年,投资估算46亿元。

“铁龙”通港,下好一盘活棋。大丰港铁路支线是策应沿海发展战略的重点项目,是构建盐城市综合交通运输体系的重要组成部分,是完善盐城市主城区集疏运体系的重大工程,也是打通我市海铁联运“最后一公里”的黄金货运通道。该项目的全线开工建设必将极大提

升大丰港服务能级和盐城市整体对内对外开放能力,对于完善盐城港大丰港区集疏运体系,促进运输结构调整,推动港产城协调,带动区域经济社会发展有着重要的意义。

打造绿色低碳发展示范区,彰显“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力,必须依靠重大项目来支撑。此次开工城乡建设重点项目共9大类、66项,计划总投资281.23亿元,年内计划完成投资76.97亿元,涉及住房建设、市政公用、综合交通、村镇发展、园林绿化等领域,必将为提振市场信心、增强内生动力、巩固经济向好势头提供有力支撑。

强基,筑势,赋能。一个个优强的重点项目开工建设,在盐城这片热土拔节生长,为“国际湿地、沿海绿城”建设注入新动能、增创新优势。盐南高新区数字智造总部园区项目,规划建设2幢研发制造总部及园区生产配套用房,计划总投资10亿元;盐都区合景悠方商业综合体,建设多功能区域商业综合体,计划总投资16亿元;着力实施农村公路建设和服务区改造、射阳县实施生活垃圾分类项目,在20个小区开展垃圾分类达标小区建设……处处着眼、小处着手,城乡之美将更有质感。

城市更新中,一定要留住历史文化记忆的“根”。

恢复历史风貌,再现古镇风华。盐南高新区伍佑古镇东包厂片区更新改造项目,位于开放大道西、伍佑珠溪古镇滩子边东,实施古镇东入口景观绿化、亮化,对古镇东包厂片区46幢古建筑进行风貌修缮,实施入口古镇风韵精神堡垒景区建设。

响水灌河风光带项目,打通空间堵点,满足镇区与灌城区的联系需求,建设陈港河闸口景观桥,串场公园、港务码头两处综合服务驿站,结合滩地节点,建设滨河特色体验休闲廊道。项目围绕“一街、一带、一路”进行老街改造,建设堤路一体的观河路,南延至绿岛片

全感。

切实保障区域供水安全,建湖县城南水厂扩建工程总规模10万吨/日,东台应急饮用水源工程,规划建设两个生态蓄水池,库容210万立方米。

.....

补短板、优品质。城乡建设重点项目加快推进,彰显盐城坚持生态惠民,建设绿色宜居之城,加快改变城乡面貌,持续提升百姓福祉的决心和定力。

城市更新,一头见证着城市发展,一头系着百姓民生。阜宁县第二人民医院、滨海县八巨镇卫生院等整体搬迁;亭湖区实施污水管网新建检测修复工程、城乡公厕建设与改造,盐南高新区实施积水点改造工程;射阳县实施生活垃圾分类项目,在20个小区开展垃圾分类达标小区建设……处处着眼、小处着手,城乡之美将更有质感。

城市更新中,一定要留住历史文化记忆的“根”。

恢复历史风貌,再现古镇风华。盐南高新区伍佑古镇东包厂片区更新改造项目,位于开放大道西、伍佑珠溪古镇滩子边东,实施古镇东入口景观绿化、亮化,对古镇东包厂片区46幢古建筑进行风貌修缮,实施入口古镇风韵精神堡垒景区建设。

响水灌河风光带项目,打通空间堵点,满足镇区与灌城区的联系需求,建设陈港河闸口景观桥,串场公园、港务码头两处综合服务驿站,结合滩地节点,建设滨河特色体验休闲廊道。项目围绕“一街、一带、一路”进行老街改造,建设堤路一体的观河路,南延至绿岛片

区,并按照方案进行老街风貌保护,打造灌河风光带。

### 奋勇争先 项目建设“快马加鞭”

市主会场和10个县(市、区)分会场,一面面旗帜迎风飘扬,一台台设备蓄势待发。伴随着一声铿锵有力的“开工”,盐城又一批重点项目建设的铮铮号角正式吹响。

加快重大项目建设是稳投资、稳增长的“压舱石”,也是扩大就业、促进消费的重要措施。以高质量项目赋能高质量发展,第三批城建重点项目顺利开工,为盐城竞逐赛道、勇当排头兵,展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力注入澎湃动力。

重大项目建设“快马加鞭”,为勇当沿海地区高质量发展排头兵积蓄更强势能。2022年,全市共实施城乡建设重点项目886项,计划总投资5986亿元,年度计划投资1493亿元。截至目前,已立项847个,立项率为95.6%,开工建设738个,开工率为83.3%;累计完成投资2776亿元,占计划总投资的46.37%,完成年度投资1097亿元,占年度计划投资的73.5%。

强力抓好项目建设的号角震撼吹响!一着不让、紧张快干,全力以赴推进重点项目建设,努力形成更多投资量、实物量、价值量,以扩大投资挖掘增长潜力、拓展发展空间,为勇当沿海地区高质量发展排头兵奠定坚实基础,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

## 2022年8月盐城市查处违反中央八项规定精神问题12起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,盐城市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

制度。2022年以来,截至8月31日,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

全市查处违反中央八项规定精神问题统计指标表

时期	项目	总计	省部级	厅局级	县处级	乡科级及以下	形式主义、官僚主义问题			享乐主义、奢靡之风问题			其他			
							贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果	在履行尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为,乱作为,假作为,严重影响高质量发展	文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担	违规收送名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	违规操办婚丧喜庆	违规发放津补贴或福利			
2022年8月	查处问题数	12			12		4			2	3			3		
	批评教育帮助和处理人数	29			29		11			9	6			3		
	党纪政务处分人数	23			23		11			3	6			3		
2022年以来	查处问题数	276	1	275	1	120	2			49	36	12	2	44	7	3
	批评教育帮助和处理人数	481	1	480	5	209	3			58	75	16	2	94	14	5
	党纪政务处分人数	446	1	445	4	198	2			49	74	15	1	86	14	3
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。															

(上接1版)建设交通综合执法新模式,推动行业治理服务高效、监管规范。

徐缨强调,要凝聚“大交通”合力,以更强担当拼出力度、拼出成效。加强组织领导,落实好市共建协议各项任务,积极做好对接,完善工作机制,确保工作落地落实、取得实效。要严格落实责任,全面梳理新的支持政策,完善制定市级配套政策和行动方案,真正把责任担起来,把任务落下去。要坚持真抓实干,以“钉钉子”精神抓落实、抓推进,守住安全和廉洁底线,攻坚克难、锐意进取,确保经得起历史和人民的检验。

周斌指出,各层级要提高政治站位,深入领会、迅速贯彻会议精神,以更高标准谋划大交通建设,为全省交通运输现代化示范区建设作出更多贡献。要锁定“建设人民满意交通”目标,抢抓施工黄金期,加快交通重点项目建设,提前谋划明年工作,努力形成更多实物工作量,不断优化提升交通能级。要把握“大交通”定位,补齐自身短板弱项,更好更快融入全国全省发展大局,提前谋划筹备重大项目,更好体现盐城担当。要明确“适度超前”方向,拓宽视野、实事求是,当好现代化的开路先锋。要树牢底

线思维,在平安交通上下更大功夫,压紧压实各方责任,坚决杜绝各类交通事故,营造欢乐祥和的国庆氛围。

省交通运输厅副厅长惠先宝参加会议。他指出,目前盐城与省厅签署厅市共建协议,现在又是全省首家以市委、市政府名义召开交通运输现代化建设推进会,充分体现对交通运输工作的高度重视和强力推动。希望盐城抢抓国家战略叠加机遇,坚持高标准定位,统筹建设特色产业港,完善多层次一体化铁路系统,打造区域协同航空枢纽,构建一体畅联公路网,建设生态旅

游交通体系,实现交通运输互联互通、畅通循环,勇当沿海地区高质量发展排头兵。省厅将重点在规划、计划、试点和政策上对盐城交通给予积极支持,与盐城市携手奋进,高质量推进交通运输现代化示范区建设。

会议集中观看了盐城交通运输现代化示范区建设专题片,市交通运输局、市发改委、东台市、滨海县、大丰区交流发言。

市委常委、副市长吴本辉,副市长王娟出席,市有关部门负责同志等参加。

● 科学测算流动人员数量和到达时间等。

● 在机场、火车站、长途客车站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点。

● 配备充足的采检人员。

● 按照要求及时完成核酸检测,并将核酸检测结果纳入健康码,方便群众查询检测结果。

● 科学测算流动人员数量和到达时间等。

● 在机场、火车站、长途客车站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点。

● 配备充足的采检人员。

● 按照要求及时完成核酸检测,并将核酸检测结果纳入健康码,方便群众查询检测结果。